

DÉLMAGYARORSZÁG

PÉNTEK, 2000. FEBR. 11., 90/35.



ÁRA TELE-7-TEL: 47 FT (ELŐFIZETVE: 38 FT)

Ma már Szegedre érkeznek a mérgeghullám

Haláltusáját vívja a Tisza?

A csongrádiak tegnap ragyogó tavaszias időben megdöbbenéssel szemlélték a Tisza élővilágának szenvedését. A „szőke folyó” partján kellemetlen szagot lehetett érezni, a meder szélén ugyanakkor vízből kifelé igyekvő, haláltusájukat vívó halak nyújtottak szívszorító látványt. A „cianuszály” ma Szegedre érkezik.



Csongrádon mázsaszám gyűjtik konténerekbe a haltetteket. (Fotó: Tésik Attila)

A cianidos szennyeződés szerda este megérkezett a Tisza alsó szakaszára, Csongrádnál 20 órakeresztelt a vízben már egy minimális mennyiséget ki lehetett mutatni. A tegnap reggeli literenkénti érték 1,4 milligramm volt, a helyszíni mérési eredmény dél tájban jelezte a legnagyobb koncentrációt. Ennek pontos, laboratóriumban megállapított értéke a kora esti órákra még nem volt ismert, a helyszíni gyors teszt eredménye viszont irányzámként jól mutatta, miként halad a szennyezett áradat. A déli előtti laboratóriumi mérési adatok alapján megállapítható volt, hogy a csongrádi értékek nem sokkal maradtak el a Szolnokon mértéktől. Szerencsére komoly remény van arra, hogy az áradó Körös hígító hatásának köszönhetően a torkolat alatti szakaszon a legnagyobb koncentráció értéke jóval elmarad a csongráditól.

Mint az Alsó-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság mű-

szaki igazgatóhelyettesétől, Török Imre Györgytől tegnap este megtudtuk: az előrejelzések szerint a „szőke folyó” csongrádi szakaszán ma reggel már csak minimális koncentrációban lehet kimutatni a szennyeződést, Mindszentnél a késő éjszakai órákra prognosztizálták a legnagyobb koncentrációt, így ott várhatóan csak ma este érzékelhetően jelenik meg a víz tisztaságának csökkenése.

A sodrásból a Mindszent alatti szakaszon a tápéi átkeletnél gyűjtötték a haltetteket. E helyszínen a csongrádi és a mindsenti átkeletnél is alkalmazott módszerhez hasonlóan, a folyón keresztbe állított uszályokkal próbálták a parthoz sodortatni a víz felszínén úszó elhullott állatokat.

A szennyezés megérkezése utáni első órákban elsősorban az apró vízi élőlé-

nyek pusztulnak igazán. A nagyobb halak tegnap Csongrádnál a part közelében – menedéket remélve – csapkodtak ide-oda a testüket, de pár óra alatt ezek közül is sok feladta a küzdelmet. A pusztítás a megye névadó városánál oly gyorsnak bizonyult, hogy este már alig bukkant a felszínre újabb haltetem, így pirkadástig szüneteltették az elpusztult állatok gyűjtését. A vala-

melyest felhígult vízben Mindszentnél tegnap este még szinte csak kezdődött a pusztulás. Az első órákban kiemelt halmenyiség azonban arra enged következtetni, hogy e természeti katasztrófát a Csongrád-Mindszent közötti szakaszon is komolyan megsínyli a tiszai élővilág.

M. J.

(További információink a 2. és az 5. oldalon.)

EGÉSZ ÉVBEN változatos programokkal várunk benneteket!
HOLNAP: DANCE MIX
STERBINSZKY
BUDAI
JOER
SING-SING

Iskolák és választások

Kezdődik a beiskolázás: mit és hogyan lehet választani? (6. oldal)

Ganzsta Zolee és a Kartel
BOUNTY DISCO
MÓRAHALOM

Benzinártemelés

Budapest (MTI)

Emeli három forinttal a motorbenzinek literenkénti árát pénteken a Mol Rt., míg a gázolajok ára változatlan marad – közölte a Mol illeté-

kese. A Mol döntése vélhetően a világpiacon a kőolajtermékek nemzetközi jegyzési árainak változásán, illetve a dollár

forinthez viszonyított erősödésén alapul. Péntektől a 91-es ólmozatlan benzin listára literenként 211,50 forint, a 95-ös ólmozatlan benziné 214,50 forint, míg a 98-asé 223,50 forint lesz. A gázolaj ára 197,50 forint maradt. Az egyes töltőállomásokon, azok hollétével függően, eltérhetnek az árak.

Holnapi lapunkban

Guliga kontra Gyulay

Munkatársunktól

Egyszer egy fiatal ember elment a szegedi dómba... A portás Gyulay Endre spirituálishoz irányította. Guliga György pár évvel később már ott tanult a szemináriumban, az atya lelki vezetésével. Pap lett belőle. A spirituálisból meg püspök. Ma mindketten ott állnak a bíróság előtt – a püspök mint vádló, az atya mint vádlott. Sőt, a B-kasszák felemlegetésével megszólított az egész magyar katolikus egyház is. Ki is az a Guliga György, hogyan került összeütközésbe „főnökével”, s a hatóságokkal? – ezt próbáljuk kibogozni holnapi számunkban.

Ma pénteken:
FARSANG
2000
ajándék átlarc

Cocktail
dance club
Szeged, KATVÁRKA UJE, 11/11

12. Szombat:
Valentin napi DJ
SZÁRVÁNYÓK:
ÁGNES

ITT MEGTALÁLÓD AZ IGAZIT!

TISZA GYÖNGYE DISCO
PÉNTEK: SZOMBAT: Tini Disco
Lányoknak ÉJSZAKAI DISCO 22-től
a belépés ingyenes! Farsangi Party

Zászló a honvédségnek

Tata (MTI)

Ma olyan világban élünk, amikor a zászlók nem hadba hívnak, hanem békére intenek bennünket – hangsúlyozta Orbán Viktor miniszterelnök Tatan, amikor a Klapka György Gépesített Lövészdandárnál ünnepélyes keretek között átadta a Magyar Honvédség számára a millenniumi emlékHzászlót.

– Ma nem fenyegeti sem-

mi Magyarország biztonságát. A megszenvedett rendszer-változás után remélhetőleg béke, gyarapodás és a tömeges felemelkedés időszaka vár ránk – jelentette ki Orbán Viktor. De – figyelmeztetett – nem volt ez mindig így. Elődeinknek köztudottan sokszor meg kellett védeni Magyarországot függetlenségét és szabadságát.

– Ennek ellenére bízunk benne, hogy a mai, békés időszak hosszú lesz. Biztosat persze efelől senki sem tudhat, hazánk éppen ezért nem mondhat le az önálló katonai erőről – hangsúlyozta.

Mint hogy a vasutas-sztrájk miatt állnak a postavonatok, a Szegedi Postaigazgatóság teherautókkal hozza-viszi a küldeményeket. Az igazgatóság területén nyolc kocsit és negyven postás éjszaka is dolgozik azért, hogy a levelek, csomagok és újságok késés nélkül jussanak el a címzetekhez.

A korábbi vasutassztrájkok „próbaidejét” kihasználva, a posta már részletesen kidolgozott forgatókönyvvel várta a soron következő MÁV-munkabeszüntetést. A Csongrád, Békés és Bács-Kiskun megyék postahálózatát irányító Szegedi Postaigazgatóság munkájában eddig nem okozott fennakadást a vasutasok munkabeszüntetése.

Szellné Tóth Ibolya igazgató lapunk érdeklődésére elmondta: mihelyt értesültek arról, hogy a határozatlan idejű sztrájk idején leállnak a postavonatok is, főkészültek a szolgálatás zavartalan folytatására: nyolc teherautót, s mintegy negyven postást állítottak hadrendbe.

Az országos postahálózat (benne a szegedi igazgatóság) így „saját erőből” oldja meg a

A levélírók nem sztrájkolnak

Mentesítő járatok



A Nagyállomásról menetrendszerűen indulnak a postautók.

(Fotó: Schmidt Andrea)

küldemények szállítását. A postakocsik kora este vágnak neki az országútnak, s az éjszaka közepén már fordulnak is vissza a célállomásra, ahol átadják küldeményeiket a gépkocsis postalánc következő tagjának, illetve maguk is fölveszik rakományaikat. A „járat fe-

gyelem” igen szigorú. A postai menetrend sehol sem csúszhat, különben – a dominóelv szerint – fölbillen a kiegyensúlyozott sor. Külön nehézséget jelent, hogy a postavonatokon már menet közben csoportosítják a küldeményeket: településenként, irányítószámok sze-

rint válogatják szét a sokféle kézbesítenivalót. Erre a teherautón természetesen nincs lehetőség, ezért a postások a sztrájk idején ún. „álló feldolgozásra” rendezkedtek be: külön-e célra kijelölt logisztikai központokban szortírozzák a küldeményeket. A kézbesítés

eddig csaknem csúszásmentesen sikerült. Az ügyfeleket eddig legfőljebb a postákon ki-függesztett tájékoztató-táblák figyelmeztetik a helyzet különlegességére. A kitérő arról szól, hogy hány óráig adhatjuk föl azokat a leveleket, amelyeket még aznap elvisz a posta. A „határidő” fölveteli helyenként változik: a nagypostán például délután 5 óráig veszik föl az aznap továbbküldött leveleket.

Nyilas Péter

A vasutassztrájk tizedik napján továbbra is csak a személyvonatok egyharmada közlekedett a magyar vasútvonalakon. Tegnap azonban, mivel minden eddiginél több vasutas vette fel a munkát, az előzőeknél is több járatot indítottak. A MÁV Rt. azt kérte a szakszervezeti oldaltól, engedélyezze a hétvégi mentesítő vonatok közlekedtetését, amelyek pénteken délután Budapestről indulnának Szegedre, Szombathelyre, Nagykanizsára, Győrbe, Pécsre, Miskolcra, Békéscsabára, és Debrecenbe. Vasárnap ugyan-csak délután indulnának a fel-sorolt városok érintésével vonatok Pestre. A szakszervezetek engedélyezték a járatok indítását.

